

# 常州最老“导游” 想走就走

## 十几年来组织老年人外出旅游超百次

### 标注养分35% 结果才1.3%

#### 50余吨伪劣化肥被查获

3月底,常州工商局接到市民举报称,常州市市场上有涉嫌假冒伪劣的“美国钾宝”化肥销售,包装上标称养分含量有30%多,实际上基本为零。工商局迅速排查,在武进、金坛等地同时发现了该种化肥50余吨,并对涉嫌问题化肥进行封存,责令其暂停销售。据介绍,这次查获的劣质化肥共7个品种,50余吨。

据悉,武进某农资公司从潍坊某农化公司购进的“美国沃富特国际化工集团有限公司、美国钾宝”等字样的肥料3吨,总养分标注36%,检测结果为3%;从潍坊某化肥厂购进“潍坊市金丰洋农化有限公司、美国钾宝”等字样的肥料5吨,总养分标注35%,检测结果为1.3%;从临沂某肥业公司购进标注“美国加州有机肥料科技发展集团”等字样的有机生态肥12吨,总养分标注为60%,检测结果为6%;从临沂某肥业公司购进标注“美国加州有机农业开发公司”等字样的生态肥20吨,有机质标注为20%,检测结果为7%。

除了将这些劣质肥料没收、销毁外,武进、金坛的农资公司将受到按货值3倍以内的行政处罚。4月25日,省工商局接到汇报后在全省范围内开展“美国钾宝”等劣质肥料专项检查,目前全省工商系统正在紧急排查中。 宗晓网 王玉

### 最后一次升旗 他们穿上正装



“看惯了身着校服的旗手,今天看一看身着正装的旗手。”5月1日晚,网友“半个月亮”在常州某论坛发帖称,与传统校服相比,升旗手穿西装(上图)显得更成熟稳重。据了解,穿西装的升旗手是常州市第五中学的高三学生。

从网友上传的照片上记者看到,3名升旗手身上都穿着西服打着领带,但西服看起来并不是很合身,款式也不同。另外,他们搭配的裤子也各式各样。昨天下午,记者到常州市第五中学采访了解,该校高三(8)班的班主任陆老师介绍,高三的学生还有一个月就要离校了。“升旗仪式每周一个班进行轮流,这是我们班最后一次在学校升旗,大家都很重视。升旗仪式前同学们就在讨论怎么把升旗仪式搞得特别一点。”陆老师说,她提议男同学穿西装,女同学穿裙子。“同学们都觉得这个想法蛮好的,于是借来自己爸爸的西装。虽然西装不怎么合身,但这次升旗仪式将会给他们留下很深的印象,也是很有价值的。”

参与这次升旗仪式的王一冬告诉记者,他是其中一名升旗手,“我穿的西装是我爸爸的,虽然衣服不是很合身,但我觉得这次升旗很有意义。”记者了解到,平时该校升旗仪式都要求学生穿校服,穿西装升旗还是第一次。 晁静

上车后带着全体游客唱红歌,逗得大伙哈哈大笑;下车后第一个守在门外,扶着众人下车。要问常州哪个导游最受老年人欢迎,老人们绝对会回答“刘桂英”。其实,老人们口中的这个导游并非真导游,只是因为热心组织老年人旅游,而获封“导游”称号。据悉,仅去年一年,66岁的刘桂英就组织了16次外出旅游。



热爱生活的刘阿姨

### 常州最老导游 非真导游,只是位热心人

前天,一篇《常州年龄最大的导游》的帖子出现在常州本地论坛。发帖人“筒x单”称,一次跟着一帮人去一日游,两大车足有105个人,那个导游六十几岁了,一路上欢歌笑语逗得一车子人笑声不断,简直是现代版的赵丽蓉。“听驾驶员介绍,她在旅游车里的名气很大,也是常州最老的一个导游。”发帖人称。

几经打听,昨天下午记者在

钟楼区周家村找到了被称为最老导游的刘桂英。听闻被人发到了网上,刘桂英显得非常不好意思。她表示,自己并非真导游,只是喜欢帮着组织大伙出门旅游而已。

刘桂英退休前是大队企业的厂长,擅长组织工作,在厂里时就经常组织工人去旅游。退休后,她在家门口的五星公园组织大伙跳舞,后来又自发地组织身边的老年人集体出游。刘桂英称,每次出游前她都会先和旅行社联系,把旅游线路规划好,对于价格她也非常“较真”,“比如哪些景点60岁以上老人半价,

哪些景点70岁以上老人免费,都算得很清楚,旅行社都说我抠门。”一切商定后,刘桂英就在跳舞的小喇叭上贴个“旅讯”,大伙自由报名。

刘桂英不仅热心,对待老年人也非常贴心。为了给老人们留下纪念,她自己花钱买了个相机,每次给老人们拍照就用喇叭喊集合,“一开始没喇叭就吹哨子,大家一听到哨声就集合。”刘桂英笑着说。

这十几年来,刘桂英至少组织了超百次旅游,最远的去过新马泰。她带的团,以老年人和街坊邻居为主,跟她出门旅游的年龄最大的老人有98岁。而出游人数最多的时候,足足有5车人,“世博会还有去年去扬州瘦西湖,都是5车250多人,很壮观!”而每次旅游结束时,老人们都特别不舍,还没下车就纷纷追问:“下次去哪玩啊?”

今年以来,刘桂英已组织了5次旅游,最近一次是4月28日,组织105人去无锡玩,“下一站我们打算去台湾转转!”刘桂英说道。

### 团友眼中的她

#### 会唱会跳,常州的赵丽蓉

刘阿姨在五星一带很受老年人欢迎,听说记者来周家村采访她,不少老年人纷纷赶来,一个个都夸起这个热心大姐。“她这个人热情、有组织能力、心地善良、乐于助人,而且说学逗唱都会,所以大家都很喜欢跟着她出去玩。”周家村的周腊凤说。“现在子女都忙,幸亏她带我们出去玩,而且她还是我们的摄影师。”“是啊,在我们眼里,她就是常州的赵丽蓉!”……老人们你一言我一语地夸赞自己眼中的刘桂英。

昨天,记者联系上常州春秋旅行社社,据一位姓袁的经理介绍,刘阿姨已经在他们那报团三四年了,她参团不仅不拿任何奖励,大部分时候还要自己掏钱。“她是个热心人,对老年人特别好,大家都很喜欢她,有她在我们都不用派导游了。”袁经理介绍说。

李梦雅 张敏

# 九旬“山歌大王” 想唱就唱



爱唱山歌的蔡老

在溧阳市西南部的社渚镇宋村,有一位九十岁的“山歌大王”,他叫蔡崇富,他的肚里装满山歌。

蔡老的家很简陋,不过墙上却挂着一块引人注目的匾额:“山歌大王”。“别看我今年九十岁了,记性特别好。我把父亲以前教我的和自己编的山歌写了11本山歌集,大概有一千多首。遇到悲伤的事和开心的事,我都喜欢唱上两句,一唱劲头就来了。”蔡老说道。

蔡老祖籍河南潢川,光绪六年家乡遇到天灾,他父亲逃荒到社渚落了户。蔡老有三个儿子、六个女儿,现在是四世同堂,一大家有九十八人。不过,九十高龄的蔡老看起来只有七十岁。记者看到他的毛笔字写得工整有力,就请他当场写一首,蔡老二话没说,拿起笔

写到:“山歌不唱会焉焉,井水不淘长青苔。井淘万遍出好水,人从三师武艺高。”写完了,他就有声有色地唱了起来。

蔡老说,小时候他父亲教他唱的山歌大部分是批判旧社会的。解放后,他自己编了不少歌颂共产党、歌颂新社会的山歌,其中有一首他唱得最多:“穷人翻身坐江上,生活一天比一天强。杜康美酒天天喝,台上名菜吃不完。”

蔡老的老伴于三年前病故,尽管子女不少,但他喜欢一人独处。他告诉记者:“我屋前有菜园,屋后有茶园,出门往南有粮田。想老伴了就唱一首情歌,心情立马就舒畅了。”记者看到,一位韩国学者还为蔡老题字:“东南歌人,万代传承”。 王田夫 王玉



### “五一”小长假三天 卖了304套住宅

@张敏:据搜房网数据监控中心统计,“五一”小长假三天常州五大区商品房共成交348套,成交总面积为6563元/平米。其中住宅成交304套,同比去年增加172套,同比涨幅130.3%;住宅成交面积为3.46万平方米,同比增加1.81万平方米,同比涨幅110.25%。据悉,本月将有2000多套房源陆续入市。

### 本月51幅地块 寻“主人”

@张敏:刚刚结束的“银四”,常州土地市场就成交3幅地块,但从出让地块来看,常州共有45幅集中出让,其中10幅为住宅地块,15幅商住,20幅商业地块。昨天,常州国土局再次挂牌出让7幅地块,其中4幅商业,3幅商住,总面积达34.34万方,总出让底价为20.43亿元。据搜房网数据显示,本月目前有51幅土地寻“主人”。

### “五一”期间 汽车站送客23.96万

@陆芹芹 姚斌:今年五一期间,常州汽车站共发送旅客23.96万人次,日均发送旅客5.9万人次,加班1261班。其中最高峰出现在4月29日,当日共发送旅客6.5万人次。为了确保旅客运输安全,汽车站强化售票组织,增加售票窗口至39个,在客流高峰期增加工作人员,加大疏导力量,确保旅客乘车安全有序。

### 常州新增10件 驰名商标

@官桑轩 王玉:日前,国家工商总局公布了一批中国驰名商标名单,常州的“常海CHANGHAI及图”等10件商标榜上有名。在此次公布的驰名商标中,常州认定的驰名商标数位居全省第一。今年以来,常州新申请国内商标注册3000多件,成功注册商标2500多件。目前,全市共有注册商标32558件。

### 天气

### 太阳公公休完假 今起晴好又升温

小长假结束,太阳公公也休完假开始“正常工作”。昨天一早,灿烂的阳光洒满常州大地,跟前几天的阴雨低温相比,昨天的温度有所回升,实况最高温升至24.7℃,比前天高了6℃左右。今天依然是晴好天,偏北风3-4级,早晨最低气温15℃,白天最高气温27℃,人体感觉较舒适。未来持续无雨天气较好,适合擦洗汽车;不过紫外线指数强,建议出门前涂擦一些防晒护肤品。

后天就立夏了,随着夏天脚步的日益临近,未来几天的气温也会保持在26℃以上,预计周末最高温将达30℃。 张敏